



LA "JUSTICIA" ROJA

El éxito del libro de avance de la información instruída sobre la dominación roja en España, —publicado por el Ministerio de Justicia— ha respondido a lo que suponíamos. Su objetividad, sobre todo, ha hecho que los españoles, al conocer su aparición, hayan querido leerlo para meditar sobre él y para dejar libre curso a su fuerza evocadora a su potencia extraordinaria de rememoración de hechos que nadie puede ni debe olvidar.

Las estampas de que consta el libro, documentadas con profusión de fotografías y de datos y de declaraciones de testigos oculares, son de fuerza verdaderamente impresionante. He aquí, por ejemplo, una referente a la actuación de la «Justicia» roja.

Se trata de una declaración del testigo Luis Palu, nombrado en 12 de noviembre de 1936 director general de Registros y Notarías y que permaneció en el cargo hasta el 17 de diciembre del mismo año. Un día de los que permaneció en este cargo el declarante se presentó en el edificio del Ministerio el ministro del ramo, Juan García Oliver, acompañado de una cuadrilla de milicianos armados y de la peor catadura. Se encerró con el oficial mayor señor Campos Munilla, apostando junto a la puerta del despacho a varios milicianos provistos de sus pistolas ametralladoras, y le exigió la entrega de un expediente instruído contra el subsecretario también de Justicia, Mariano Sánchez Roca, y contra un fiscal del Tribunal Popular de Murcia, José Gomis Soler, que, en época en que Sánchez Roca era presidente del Tribunal Popular de la mencionada población, habían robado la cantidad de setenta y cinco mil pesetas, propiedad de una Comunidad religiosa, y que habían acordado repartirse en vista de lo mal que iban las cosas para el Gobierno rojo. El oficial mayor no pudo negarse a entregar el expediente que se le pedía con tales «modales», y el expediente fué quemado en el mismo despacho. Terminada tan satisfactoriamente la visita a este departamento, el ministro García Oliver se dirigió al Registro Central de Penados y Rebeldes y pidió al funcionario don Eugenio López que le exhibiera su ficha personal, la del propio ministro. Como ésta no apareciera, García Oliver dijo: «Este Registro es un baldón de ignominia y hay que hacerlo desaparecer». Y, en efecto, pocos días más tarde, por orden del ministro, unos milicianos de la C. N. T. se llevaron los registros de penados y rebeldes y hasta los antropométricos, con el pretexto de que iban a ponerlos a buen recaudo. Unas fichas sueltas que quedaron por el suelo, sirvieron para alimentar la estufa de los guardias de Asalto que allí prestaban servicio.

Ya tranquilo García Oliver, condenado como delincuente vulgar en diversas ocasiones, el 19 de diciembre de 1936 un decreto atribuía a la Aviación Nacional la destrucción del Registro de Penados y Rebeldes, y al ordenar su reconstrucción, se dice, en el artículo primero, que «quedan cancelados todos los antecedentes penales relativos a delitos cometidos con anterioridad al 15 de julio de 1936». Fué ésta una gran victoria de los delincuentes comunes. Hasta el citado subsecretario de Justicia, Mariano Sánchez Roca, publicó agradecido, un folleto, haciendo observar que el decreto de referencia revestía importancia singular, y que su alcance no era otro que convalidar situaciones de hecho que el Gobierno de la República no creó.

Al fin y al cabo, muchos delincuentes «ocasionales» se habían rehabilitado ante la sociedad por los servicios prestados contra la causa antifascista «con las armas en la mano».

CONFERENCIA DE LOS OBISPOS CATOLICOS ALEMANES

Se celebrará en Fulda

La Conferencia de obispos católicos alemanes se celebrará, como de costumbre, en Fulda el 2 al 21 de agosto. En los círculos católicos se pone de relieve la posibilidad de que asista el príncipe-obispo Bertram, que se encargaría personalmente de la presidencia.

Esta Conferencia plenaria será precedida de un Congreso de los obispos de Alemania occidental, que se celebrará en una ciudad de Renania, y que será presidida seguramente por el arzobispo de Colonia José Frings.

En esta Conferencia episcopal será tratado el problema de las construcciones auxiliares, destinadas a sustituir las iglesias destruidas por los angloamericanos en sus incursiones terroristas.

En una de las reuniones preparatorias se ha hecho público que en el noventa por ciento de los casos ha sido posible encontrar enseguida locales subsidiarios donde celebrar los oficios religiosos: han sido utilizados cineas, teatros y otros edificios. Cuando las condiciones climatológicas lo permitan, los oficios religiosos serán celebrados al aire libre, especialmente en el campo. Además la organización eclesiástica

alemana dispone ya de unos 30 altares colocados en camiones, cada uno de los cuales permite celebrar la santa misa en diversos pueblos en una misma mañana. En tanto, el Pontífice ha dirigido una carta al Obispo de Berlín expresando su viva participación por las penalidades sufridas por la población de la ciudad, y tomando nota de la firmeza de ánimo demostrada por los católicos alemanes.—EFE.

El lunes quedará constituida la Junta Nacional para la «Limosna del Papa»

MADRID.—El próximo lunes, día 5, se celebrará, bajo la presidencia del Arzobispo Primado, doctor Plá y Deniel, la primera reunión de la Junta Nacional designada para organizar todo lo relativo a la «Limosna del Papa» con que los católicos españoles se aprestan a corresponder al llamamiento de Pío XII en favor de las víctimas de la guerra de cualquier nacionalidad y condición.

En esta primera reunión se trazará el plan concreto para la realización de colectas y recaudación de donativos y se fijará el plan para efectuarlo.—(Cifra).



Los ministros de la Gobernación y Educación Nacional y otras autoridades y jerarquías visitan la Exposición de Artistas de la provincia de Gran Canaria.—(Foto S. O. F.)

El ministro de Industria y Comercio asiste en Cádiz al bautizo del petrolero «Zaragoza»

CADIZ.—El ministro de Industria y Comercio, camarada Carrceller, permaneció toda la mañana en el hotel donde se hospeda y recibió las vistas del Obispo de la diócesis, del general gobernador militar de la provincia, alcalde, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y otras autoridades y jerarquías. También recibió a una comisión de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación, que le habló de los problemas que Cádiz tiene planteados en relación con el puerto. El ministro prometió interesarse por la solución de los mismos, en lo que afecta a su departamento.

A mediodía, el ministro, los subsecretarios de Industria y Marina Mercante y las demás perso-

nalidades que han venido para asistir al bautizo del petrolero «Zaragoza», marcharon a la factoría naval de Matagorda, donde fueron obsequiados con un almuerzo. Por la tarde se celebró la ceremonia del bautizo del buque citado, que ha sido transformado por completo en la mencionada factoría. El «Zaragoza» desplaza 8 500 toneladas de peso muerto, Actuó de madrina en la ceremonia la hija del barón de Viver. Han asistido todas las autoridades, jerarquías y personalidades. Una vez bautizado el barco levó anclas, llevando a bordo al ministro, a los subsecretarios y demás autoridades, jerarquías y personalidades invitadas, y regresó al puerto una hora después. (Cifra).

Se normaliza la situación en Ecuador

¿Velasco Ibarra se ha proclamado presidente? BOGOTA, 1.—Informaciones procedentes del Ecuador señalan que la situación en esta República se normaliza rápidamente. Velasco Ibarra ha anunciado la convocatoria de próximas elecciones y ha explicado el sentido del movimiento ecuatoriano de alianza democrática.

Rumores no confirmados dicen que Velasco Ibarra, en su discurso pronunciado en Quito, se ha proclamado a sí mismo presidente de la República.—EFE.

Un funcionario británico testigo de las reyertas en Guayaquil

LIMA, 1.—La revolución en el Ecuador cogió en Guayaquil al jefe del Departamento latinoamericano del Ministerio de Asuntos Exteriores británicos, John Victor Perowne, obligándole a permanecer en su hotel durante los tres días que duraron las luchas callejeras. Perowne llegó anoche a Lima declarando a los periodistas que presenció cómo fué herido delante de la puerta del hotel el gobernador de Guayaquil, Baquerizo Moreno, al intentar escapar de la muchedumbre que le quería linchar.

Perowne ha visitado ya Colombia y Venezuela, mostrándose impresionado por el desarrollo económico, político y social de ambas naciones.—EFE.

Se levanta el estado de sitio en Bolivia

LA PAZ, 1.—Ha sido levantado el estado de sitio en Bolivia, manteniéndose la censura telegráfica según se anuncia oficialmente.—EFE.

Cortes Españolas

Treinta días para la presentación de enmiendas a la reforma de la ley Hipotecaria

MADRID.—En el «Boletín Oficial de las Cortes Españolas» número 53 se publican los dictámenes emitidos por la Comisión de Hacienda sobre los siguientes proyectos de ley:

Liquidación de siniestros en el ramo de Accidentes Individuales causados por la guerra y la revolución, en relación con la ley de Desbloqueo.

Establecimiento de la adecuada clasificación arancelaria de carácter protector para la industria nacional de cinematografía.

Se inserta también el proyecto de reforma de la ley Hipotecaria, razonada en un extenso preámbulo. Consta de 14 títulos, seguidos de las disposiciones transitorias y adicionales.

Para la presentación de enmiendas se ha señalado un plazo de treinta días, a contar de la fecha de su aparición en el «Boletín».

La Ponencia encargada de informar sobre este interesante proyecto está compuesta por los señores procuradores don Manuel Batlle Vázquez, don José Pagés Costart y don Roberto Reyes Morales.

La Comisión permanente celebró sesión en el día de ayer, presidida por el señor presidente de las Cortes, despatchando asuntos de su competencia.—(Cifra).

Mujer: Cumple tu Servicio Social, que José Antonio nos ha dicho que el mayor orgullo y gloria está en servir, en el júbilo sacrificio de nuestra comodidad y nuestro egoísmo por una empresa mejor.

La voz del Papa

En las más críticas circunstancias de la vida romana, cuando la amenaza bélica se cierne con sus horrores sobre la Ciudad Eterna, a la que por parte de los beligerantes no se ha dado aún garantía absoluta de incolumidad, la voz augusta del Santo Padre, Pío XII ha dirigido un nuevo y serenísimo llamamiento a los bandos contendientes, a la Humanidad entera, precisamente hoy, festividad de San Eugenio, día onomástico de Su Santidad, anhelante de la paz entre los pueblos que sufren recíprocamente las calamidades que la guerra trae consigo.

Reverentemente EL DIARIO DE AVILA expresa sus más fervorosos votos por que la voz del Santo Padre sea escuchada y halle eco en las conciencias dirigentes de las naciones; deseamos que Roma, sede no solamente del arte invocado sentimentalmente por quienes otras cosas más sublimes no saben sentir, sino de los valores espirituales superiores que al Mundo interesan, quede con todo su valor representativo por encima de toda pasión. Pedimos, sobre todo, e invitamos a nuestros lectores que lo hagan también, por la incolumidad personal del Pontífice, a cuyo reinado deseamos días mejores iluminados por la aurora de una paz sólida y justa.

Jornadas trágicas

Los bombardeos angloamericanos han causado cuatro mil muertos en Francia

PARIS, 31.—La agencia OFI declaró que, según cifras oficiales, el número de franceses muertos en los ataques realizados por la aviación angloamericana durante las fiestas de Pentecostés no bajará en ningún caso de tres mil setecientos y que el número de siniestrados en esta ocasión no es inferior a doscientos mil.

El balance provisional —añade la información— registra mil trescientos muertos en Marsella, setecientos en Lyon, ciento treinta y cuatro en Nantes, cien en Angers, trescientos veinte en Aviñón, no conociéndose aún las cifras correspondientes a Saint Elinne, Niza, Alencón, Amiens y la región parisina, en la que en particular en el departamento de Saint El-Oise es elevadísimo el número de víctimas. Entre ellas figuran noventa hospitalizados en un sanatorio de ferroviarios.—EFE.

Mil muertos en Rouen

PARIS, 1.—Un nuevo ataque grave del Arma aérea anglosajona contra la ciudad de Rouen, ha

España entrega el primer buque para la creación de una Flota de la Santa Sede

Transportará los víveres y medicamentos almacenados en Barcelona para el Vaticano

CIUDAD DEL VATICANO.—Va a ser una realidad la creación de una Flota del Vaticano. España ha entregado al Estado de la Iglesia el primer buque para esta Flota, que bajo el emblema vaticanista llevará víveres a la Santa Sede y a Roma. En los círculos oficiales del Vaticano se declara a este respecto:

«El Jefe del Estado español ha puesto a disposición de la Santa Sede un vapor que llevará víveres que se hallan almacenados en Barcelona por cuenta del Vaticano desde allí a un puerto en las cercanías de Roma. Se señala que las autoridades competentes han dado las garantías necesarias para que los víveres y medicamentos lleguen a su destino».

Además de esta corta noticia, publicada por el «Osservatore Romano», no se han dado más detalles a este respecto. El buque entregado por España pertenece, por supuesto, a la Marina de guerra española.—(Efe).

causado mil muertos entre la población civil.

El día anterior Rouen fué atacada y, asimismo, hubo que lamentar elevado número de víctimas.

Gratitud a España del Gobierno alemán

Con motivo del último canje de prisioneros

MADRID.—El señor embajador de Alemania en Madrid se ha dirigido al señor ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno Español, transmitiendo el encargo del Gobierno de Reich de hacer presente al Gobierno español su agradecimiento por la eficiente colaboración del Gobierno y autoridades españolas, en el último canje de heridos y prisioneros de guerra, que tuvo lugar recientemente en el puerto de Barcelona.

Hace resaltar el señor embajador, en nombre del ministro de Asuntos Exteriores alemán, que la humanitaria y entusiasta labor del Gobierno, autoridades, Cruz Roja y autoridades locales, permitieron que las operaciones del canje se efectuasen rápidamente y con el mayor éxito se coronó aquella difícil labor, expresando que los alemanes quedaron encantados de todas las bondades y atenciones que recibieron de los centros oficiales y entidades.—(Cifra).

Bodas de plata episcopales del arzobispo primado

Se cumplen el día 8 de junio, pero se celebrarán el 31 de octubre

TOLEDO, 1.—En el «Boletín Eclesiástico del Arzobispado» se publica una nota en la que se da cuenta de que los actos conmemorativos del vigésimoquinto aniversario de la consagración episcopal del arzobispo primado, doctor Plá y Deniel, se celebrarán el día 31 de octubre en que se cumplen tres años del traslado del doctor Plá a la sede arzobispal de Toledo, en lugar del día 8 del actual, fecha del aniversario, ya que por la festividad del Corpus no se admite litúrgicamente conmemoración del citado aniversario.—(Cifra).

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación Provincial de Avila

PRESTAMOS DE NUPCIALIDAD

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por Decreto de 22 de Febrero de 1941 y regulados por la Orden del Ministerio de Trabajo de 30 de Enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Avila que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de Agosto de 1944, con arreglo a las siguientes bases:

1.ª Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes serán:

5 de 2 500 pesetas para solicitantes varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares.

1 de 5 000 pesetas para solicitantes mujeres que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

2.ª Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:

a) Que ambos contrayentes sean solteros.

b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de 30 años de edad los varones y de 25 las mujeres.

Si se trata de ex combatientes o ex cautivos, la edad máxima para concursar será de 40 años, ampliándose en este caso la de los futuros cónyuges hasta 35.

c) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

d) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.ª Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán las oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. Locales y deberán presentarse en la Delegación Provincial de la Caja Nacional, sita en la calle de Reyes Católicos número 15, hasta el día 30 de Junio corriente, antes de las 13 horas.

4.ª En igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los préstamos.

a) Quienes tengan a su cargo padres sexagenarios sin recursos, y preferentemente si éstos no fuesen beneficiarios del Régimen de Subsidios de Vejez.

b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por un varón.

c) Los que amparen en el nuevo hogar a hermanos menores de 14 años, en todo caso, o a familiares hasta el segundo grado que se hallasen impedidos para el trabajo y no percibieren Subsidios ni renta de ningún género.

d) Los que ostenten el título de ex combatiente o ex cautivo.

5.ª Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional del 25 o 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos disfrutarán de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

6.ª El importe del préstamo deberá destinarse por los prestatarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

El delegado provincial

Tip, y Encd. de Senén Martín.-Avila

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

Circular número 31

De acuerdo con las atribuciones que me han sido concedidas como delegado provincial de Abastecimientos y Transportes, he acordado que la actual Central Reguladora de Adquisición de Patatas (consumo y siembra) termine su actuación el día 30 del presente mes, habida cuenta que la siembra de patatas suele terminar en el periodo de días que comprende y durante él todos los productores habrán de entregar las cantidades de este tubérculo que obren en su poder [como sobrantes por todos los conceptos.

Antes del día 10 del próximo mes de Julio presentarán los pertenecientes a dicha Central Reguladora en la Secretaría de esta Delegación, sección de Recursos, un informe-liquidación de expresada Central, en la parte correspondiente a cada uno de los que la componen, ya por grupos ya individualmente, para a la vista de todos ellos hacer el resumen necesario.

Los señores Alcaldes delegados locales de Abastecimientos y Transportes de los pueblos en que existan compradores incluidos en la Central Reguladora que se disuelve, los comunicarán el contenido de esta Circular.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Plaza de la Victoria (Reposo Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 1 de Junio de 1944

Premiado con 25 pesetas, número 199

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 99

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Avila

CURSO 1943 a 1944

Relación nominal de los señores alumnos de esta Escuela que han obtenido premio por oposición y por asistencia, puntualidad y buen comportamiento, durante el indicado curso de 1943 a 1944.

Premios por oposición

Aritmética y Geometría.—Don Antón Perdiguero Frades.

Dibujo artístico.—Don Santiago Martínez Fernández, señorita Isabel Veredas Ugarte y señorita Carmen González Rubio.

Dibujo lineal.—Don Antonio Malanda de la Morena y don Julio Jiménez Martín.

Modelado y vaciado.—Don Trinidad Jiménez Frutos.

Premios por asistencia, puntualidad y buen comportamiento

Aritmética y Geometría.—Señorita María del Carmen Jiménez Sánchez.

Dibujo artístico.—Don Ángel Blanco Iglesias y don Pedro García Jiménez.

Dibujo lineal.—Don Aurelio Rodríguez Hernández y don Bienvenido Perdiguero Guerrero.

El director, Antonio Veredas.

Motrandí, S. L.

MADRID

Fabricantes de Transformadores y maquinaria eléctrica.

Grupos bomba, motores, contadores, etc. Pidan presupuesto al representante. Carrero. San Millán, 4. Avila.

Las últimas horas de Pierre Pucheu

TANGER.—El diario «L'Echo» de Tánger, ha publicado la siguiente información:

«En los círculos políticos de Argel, un testigo ocular del trágico fin de Pierre Pucheu, ha dado los siguientes detalles, que avaloran todavía más la personalidad del antiguo ministro del Interior:

«Cuando Pucheu se enteró de que el recurso de indulto presentado por su hermano había sido rechazado, solicitó el favor de dar la orden de fuego cuando le ejecutaran, queriendo evitar un penoso deber y un remordimiento a un oficial francés, cuya demanda le concedieron.

Pucheu tomó entonces un baño

se afeitó y se vistió cuidadosamente, almorzó con apetito y se dispuso a trasladarse al lugar de la ejecución, donde dirigió unas palabras a las tropas, diciéndoles que era un patriota y que moría por Francia. Saludó y estrechó la mano al oficial que mandaba el pelotón, diciéndole: Puede usted agradecerme que le evite el penoso deber de dar la orden de fuego.

Luego, hablando a cada uno de los doce hombres que formaban el pelotón, les recomendó que apuntaran bien para que todo terminara rápidamente, y con gran serenidad gritó: ¡Apunten! ¡Fuego! De las doce balas, solamente tres le alcanzaron.»

Servicios de la GUARDIA CIVIL de la Provincia

Detenidos

La Guardia Civil de Hoyo de Pinares ha detenido al vecino de la misma localidad, Tomás Estévez Organista por haber sido cogido infraganti cuando se dedicaba a robar a su convecina, Elisa Miguel González; también ha sido denunciado el vecino del mismo pueblo, Julián Herranz Alia, por haber confesado el anteriormente expuesto haber hurtado con éste, unos litros de aceite a otro vecino llamado Jesús Sánchez, el cual vendieron después

—La de Madrid ha detenido a la vecina de El Villar, Florentina Hernández Jiménez, por haber hurtado en la casa que servía 50 pesetas, de las cuales se pudo recuperar 19 más unos pendientes que se había comprado.

—La de Arenas de San Pedro ha detenido al natural de Mombeltrán Gregorio Martín García, por haber desertado del regimiento de Infantería número 4, en el que estaba destinado.

Por infracción al Código de Circulación

—La Benemérita de El Tiemblo ha denunciado al vecino de Papatriga, Juan Jiménez Martín y al de Hernansancho, Leonardo Pozo García. La de Villafranca de la Sierra al de Muñotello, Martín Martín. La de Salobral, al de Segovia, Maximiliano Peñas Garza. La de Aveinte, al de San Pedro del Arroyo, Modesto Lucas Sánchez. La de Fontiveros al de Muñosancho, Valentín Sanz Saez.

Por viajar sin salvoconducto

La Guardia Civil de El Barco de Avila ha denunciado al vecino de Bacezuela del Valle, Manuel Barbero López. La de El Berrocal al de Armenteros, Severiano Gómez Jiménez.

Por infracción al Código Penal

La Benemérita de Fontiveros ha denunciado al vecino del mismo pueblo, Mariano Velázquez.

Por pastoreo furtivo

La Benemérita de Las Navas del Marqués ha denunciado al vecino de la misma localidad, Martín Blanco Rodríguez.

Por infracción al reglamento de Policía y carreteras

La Benemérita de Mingorría ha denunciado al vecino de Santo Domingo de las Posadas, Rafael Muñoz López.

Contadores de luz

y toda clase de material eléctrico lo facilita

“INSTALACIONES ELÉCTRICAS”

Estrada, 2. AVILA.

Garantía sólo la encontrará en esta casa.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Avila

Exámenes

Los alumnos y alumnas de enseñanza no oficial matriculados en la presente convocatoria por el Plan de adaptación de Bachilleres (Decreto 10 de febrero de 1940) deberán presentarse a sufrir los oportunos exámenes el día 15 del actual, jueves, a las diez de la mañana.

Los que hayan de examinarse de la asignatura de Prácticas de Enseñanza presentarán al recoger las papeletas de examen el Certificado y la Memoria que establecen las disposiciones vigentes.

Igualmente se convoca a los alumnos del Plan de 1942 para las diez de la mañana del día 19, lunes, y a las alumnas del mismo Plan para las cuatro de la tarde de ese mismo día.

Desde el día 10 del actual y horas de diez a doce, podrán recoger las papeletas de examen en la Secretaría de este Centro previa exhibición del carnet de identidad escolar.

Los alumnos de ambos sexos y planes que tengan incompletos sus expedientes habrán de completarlos antes de recoger las papeletas de examen a cuyo fin consultarán la lista colocada en el tablón de anuncios de este Centro.

El secretario, Salvador Cillán.

Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles

Tarjetas de identidad

Además de los trenes para cuya utilización es indispensable a los viajeros de primera clase adquirir la tarjeta ferroviaria de identidad, y que ya se dieron a conocer oportunamente, a partir del día 1 del próximo mes de junio se exigirá dicho título a los expresados viajeros, en los puntos y para los trenes que siguen: en Badajoz, expreso 601 (Madrid; en Barcelona, expreso número 801 (Zaragoza Madrid); y expreso 218 (Irún Bilbao; en Bilbao, expreso número 818 (Barcelona); en Cartagena, correo-expreso número 515 (Madrid); en Ciudad Real, expreso número 601 (Madrid); en Irún, expreso número 18 (Barcelona); en Madrid, rápido número 11 (Santander-Asturias); correo-expreso número 23 (Santander) y correo-expreso número 27 (Asturias); en Murcia, correo-expreso número 515 (Madrid); en San Sebastián, expreso número 18 (Barcelona); en (Valladolid), correo-expreso número 23 (Santander); rápido número 11 (Santander-Asturias) y correo-expreso número 27 (Asturias); y en Zaragoza, expreso número 801 (Madrid).

Los poseedores de kilométrico o de cualquier otro billete de carácter nominal, no vienen obligados a la presentación de la tarjeta, quedando asimismo exceptuados los medios billetes para niños y los billetes internacionales.

Sección religiosa

Día 3, Sábado.—Santos Isaac, Paula, vg., Peregrino, los niños Claudio, Hipacio, Pablo, Dionisio, mártires; Oliva, vg.; Clotilde, reina; Cecilio, Lifardo, pbs.

La misa y oficio divino son de la Infraoctava de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado

Jóvenes de Acción Católica

Vigilia de Pentecostés

Por haber coincidido el día de Pentecostés con el Congreso Eucarístico Regional celebrado en Arévalo, y con el fin de no restar asistencia al mismo, no se celebró la Vigilia de Pentecostés reglamentaria para la Rama de Jóvenes de A. C.

Por tanto dicha Vigilia tendrá lugar en la noche de mañana sábado, día 3, en la parroquia de San Vicente, dando comienzo a las 10 45 en punto de la noche.

A esta Vigilia que es obligatoria para todos los jóvenes de A. C., pueden asistir a primera hora todos los fieles que lo deseen, pudiendo permanecer toda la noche aquellos jóvenes que sin pertenecer a la Juventud de A. C. quieran acompañarnos.

Mes de Junio

S. A. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración dedica el mes al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las siete y media, rosario y ejercicio del mes.

Cultura religiosa

LOS ANIMALES TERRESTRES

3.º Reptiles y fieras.—¿Cómo alabar a Dios por ellas? ¿Qué prueba nos ofrecen de su bondad para con nosotros? ¡Las víboras, las serpientes de cascabel, los basiliscos... los osos, los tigres, las hienas!... ¿Quién no se estremece pensando estar entre sus garras? Verdaderamente que en presencia de estos animales quedase perplejo el ánimo, viéndose inclinado a quejarse de Dios, mas bien que alabarle por ellos. Pero el hombre cuerdo vence pronto la tentación recordando los inescrutables juicios de Dios y sus múltiples fines y motivos secretos. No necesita Dios defensa ninguna de sus obras: basta saber que son suyas para haber de alabarle por ellas, sean como fueren; pero a poco que reflexionemos hallamos muy pronto algunos hilos de su admirable Providencia.

Las serpientes nos libran de animales e insectos cuyo número excesivo devastaría nuestras campiñas. Las pequeñas y grandes fieras son útiles al hombre porque se comen los cadáveres de muchos animales que corromperían el aire e infestarían la atmósfera.

Teatro

Servicio informativo de los Jóvenes de Acción Católica CONSEJO DIOCESANO

«Doña Mariquita de mi corazón»

Opereta cómica de J. Muñoz Román y Maestro Alonso Martín, 15 I 42.

Nos ocupamos de esta obra por la propaganda que se hace de ella, sobre la base de espectáculo familiar, de completa blancura. No llega a ello, pero es muy significativo que se intente la dignificación de la revista en un local tan caracterizado. Se trata de un libro bien hecho, pero censurable, por completo, el ambiente, la calidad moral, y la situación de los personajes, si bien ésta sea la atmósfera propia del vodevil. Todavía queda mucho por hacer. VERDE: Peligrosa.

Las orugas y gusanos sirven de alimento a los bellos músicos del aire y con sus plagas providenciales humillan la cerviz del hombre impío e ingrato a su Dios. Este es el principal beneficio de unas y otras fieras, grandes y pequeñas: enseñarnos a temer a Dios poderoso y terrible que tiene en sus manos millares y millares de criaturas dispuestas a vengarle de nuestros pecados: no fué su primera misión la de combatir y dañar, sino la de obedecer y beneficiar siempre y en todo a los hombres, pero el pecado trastornó los designios bondadosos del Altísimo, y si bien es cierto que Jesucristo vino de los cielos a reparar nuestra miseria, pero también lo es que quiso dejarnos alguna prueba de la ira justiciera de Dios en las mismas obras que antes no eran sino bondad y benevolencia.

Por lo demás, hora es ya de que terminemos estas breves consideraciones levantando nuestra vista al Cielo para dar a Dios gracias fervorosas por los innumerables beneficios que nos prodiga diariamente con tantos animales que nos sustentan con sus propias carnes y nos visten con sus lanas y nos calzan con sus cueros: por tantos otros que nos ayudan en los caminos y llevan nuestras cargas, y labran nuestras tierras y guardan nuestras posesiones y defienden nuestras mismas personas: pero principalmente hincamos de dar gracias a Dios por lo mucho que nos enseñan estos animales en orden a la misma virtud y piadosa vida. Mas ¿no merecerán ellos mismos de nosotros alguna recompensa? ¿No podremos hallar algún afecto, algún propósito con que mostrarles nuestra gratitud por sus humildades y valiosísimos servicios? ¡Ya lo creo! Mirad.

F. E.

Quando su estómago funcione mal... no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurre siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de molestias y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicent. VENTA EN FARMACIAS

De Valera, REELEGIDO

DUBLIN.—De Valera ha sido reelegido diputado por el condado de Clare, según se anuncia oficialmente. Los datos recogidos hasta ahora indican que el partido gubernamental—Fianna Fail—ha ganado tres puestos en la Cámara.—EFE.

El Presidente en condiciones de alcanzar la mayoría

DUBLIN.—De Valera se encuentra en condiciones de alcanzar la mayoría en las próximas elecciones, según se estima en los círculos políticos irlandeses.—EFE.

Violenta lucha en los montes Albanos y en Frosinone

Parte alemán

Gran Cuartel general del Führer. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«El enemigo desencadenó también ayer ataques en gran escala, especialmente contra nuestras posiciones de las laderas meridionales de los montes Albanos y en el sector de Frosinone.

Nuestras tropas, en dura lucha al oeste de Velletri, rechazaron todos los ataques de las fuerzas adversarias, apoyadas por importantes formaciones de tanques. Fueron destruidos 23 carros blindados enemigos.

Al este de Velletri se desarrolla una encarnizada batalla contra las fuerzas adversarias que lograron penetrar en nuestras posiciones. Se ha distinguido especialmente el regimiento de paracaidistas mandado por el comandante Timm.

Se ha visto frustrada la fuerte presión que el enemigo ha ejercido todo el día al oeste de Frosinone y cerca de esta localidad.

Bombarderos nocturnos alemanes han atacado la región de Aprilia y las columnas y baterías enemigas en el mismo sector, con efectos comprobados.» —EFE.

Los aliados a la vista de Roma

NAPOLIS.—Las tropas norteamericanas han llegado a la vista de Roma desde las posiciones que han conquistado en las alturas de la línea Valmontone, según se anuncia oficialmente.

Se declara asimismo que el V Ejército ha dibujado un movimiento de tenaza alrededor de

Velletri, ocupando una serie de zonas al noreste y noroeste de la ciudad.—EFE.

El Mando alemán organiza la resistencia en Valmontone

LONDRES.—«La obstrucción de la carretera del norte de Subiaco, originada por la acción de los bombarderos aliados —informa el enviado especial de la agencia Reuter en Italia—, ha impedido a los alemanes efectuar una retirada en gran escala de sus efectivos.

Las tropas francesas mantienen el contacto con las fuerzas del mariscal Kesselring, que se retiraron hacia Valmontone y Avezzano. Se cree que el Mando alemán organizará aquí la resistencia. Los franceses avanzaron en total, durante la jornada del martes, seis kilómetros hacia el noroeste.

Toda la región de los montes Lepini ha sido desembrazada de tropas enemigas.

A consecuencia de la conquista de Frosinone y de Sora Kesselring ha perdido dos rutas vitales de retirada, y sus tropas, cogidas entre el ala izquierda del V Ejército y las avanzadas del VIII, no disponen más que senderos para llevar a cabo su retirada.» —EFE.

Representantes

Para venta especialidad vitamínica se necesitan activos representantes ramo farmacia trabajando una o varias provincias.—Referencias completas.—Publicidad Cafranga V. T.—San Sebastián.

LOS ALIADOS PERDIERON EN MAYO 1.839 AVIONES SOBRE EUROPA

El 75 por 100 eran de origen americano

BERLIN.—El total de pérdidas que ha sufrido la aviación angloamericana en el curso del mes de mayo, durante las incursiones contra el Reich, territorios ocupados y zona del Mediterráneo, asciende a 1.839 aparatos.

Eran cuatrimotores 1.026. Las bajas de personal técnico de vuelo que experimentaron, por tanto, los angloamericanos, pasen de 10.000 hombres. El 75 por 100 de los aparatos derribados eran de fabricación norteamericana —EFF.

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer.—El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

«Formaciones de bombarderos norteamericanos arrojaron bombas sobre varias localidades del oeste y suroeste de Alemania. Fueron causados daños materiales y pérdidas entre la población civil, especialmente en Osnabruck y Hamm. Trece aparatos enemigos fueron derribados sobre el Reich y los territorios ocupados del Oeste.

Una formación de bombarderos norteamericanos penetró en Rumania y ocasionó daños materiales y víctimas en la región de Ploesti. Las fuerzas de defensa aérea alemanas y rumanas derribaron veintiocho aviones enemigos.

Aviones de combate rápidos alemanes atacaron en la noche pasada los objetivos del sur de Inglaterra.» —EFE.

Parte británico

LONDRES.—El ministerio del Aire comunica:

«La noche pasada aviones del servicio de bombardeo volaron sobre Francia en gran número, para atacar los centros ferroviarios de Tergnier, Trappes y Saumur, así como determinados objetivos militares.

Han sido arrojadas minas en aguas enemigas. No han regresado ocho de nuestros aviones.» —EFE.

Un asilo de huérfanos, atacado

BERLIN.—En ocasión del ataque realizado por los bombarderos norteamericanos contra la región del noroeste del Reich, fue alcanzado por varias bombas retardadas un gran edificio de la pequeña ciudad de Geseke, en Westfalia, dedicado a asilo de huérfanos. Cuarenta niños que

daron sepultados bajo los escombros.—EFE.

Mil muertos en Rouen

PARIS.—Un nuevo ataque grave del arma aérea angloamericana contra la ciudad de Rouen ha causado mil muertos entre la población civil.

El día anterior Rouen fue atacada, y asimismo hubo que lamentar elevado número de víctimas —EFE.

Un trágico caso en Avignon

VICHY.—En ocasión del último ataque aéreo aliado contra Avignon se ha registrado un caso verdaderamente trágico. La señora Bennet, madre de once hijos, que hace unos días fue condecorada por el mariscal Pétain con la medalla de oro con motivo del Día de la Madre, resultó muerta con ocho de sus hijos. Sólo tres de éstos pudieron ser salvados de entre las ruinas de la casa destruida.—EFE.

Las tropas chinas han evacuado Changcha, capital de Hunan

Decaimiento moral del Ejército de Chang-Kai-Chek

La situación aliada en Biak es muy difícil

Changcha, Evacuado

SHANGHAI.—Ante el rápido avance de las tropas niponas contra Changcha, capital de la provincia de Hunan, los chinos han evacuado totalmente esta ciudad. Las tropas niponas —notificase a mediodía de hoy— avanzan desde el lago Tungting y sólo distan ya 30 millas de Changcha. Las tropas chinas, después de tenaz resistencia, han sido obligadas a retirarse.

Hasta ahora, desde que comenzó la guerra chino-japonesa, la misma ciudad citada fue cercada tres veces por los nipones.—EFE.

Pesimismo en Chungking

SHANGHAI.—Informaciones directas recibidas en esta ciudad desde Chungking, y facilitadas por un centro militar japonés, se refieren a la declaración que ayer hizo el portavoz oficial de Chang Kai Chek sobre el curso de las operaciones japonesas en China.

El portavoz habló en términos sumamente pesimistas sobre las dificultades que tiene que superar el Ejército chino a causa de la ofensiva nipona en la provincia de Hunan, así como por la mala situación económica.

Declaró que el plan de batalla japonés representa para el Gobierno de Chungking dificultades tanto más insuperables cuanto que se lucha ya con serios problemas en el frente interior. Caso de lograr los japoneses en su avance

actual —agregó— alcanzar la ciudad de Changcha, y probablemente rebasar Chungking. China quedaría dividida en dos partes y la ciudad de Chungking se hallaría separada de sus provincias proveedoras de arroz y trigo. Al mismo tiempo serían neutralizadas por la ofensiva nipona las bases aéreas aliadas de China.

El portavoz terminó confesando francamente que la situación es muy seria y que todo permite suponer que se agravará aún más.—EFE.

Decaimiento moral de las tropas chinas

BERLIN.—El corresponsal en Tokio del diario «Deutsche Allgemeine Zeitung» publica hoy una crónica en la que llama la atención de los lectores acerca del hecho de que en las últimas operaciones japonesas en la provincia de Hunan se ha evidenciado el enorme decaimiento moral de las tropas de Chungking, en una escala como nunca se había observado hasta ahora en la historia de la guerra china.

Hace falta saber, sin embargo, agrega el periodista, si este fenómeno sencillamente es debido al cansancio de la guerra o a la falta de suministros de material, o bien si alcanza ya al Ejército la desesperación que comienza a hacer presa en los directores de la guerra china.

Lo evidente es que las tropas de

Los alemanes siguen sus ataques en RUSIA

87 aviones y 37 tanques perdieron los soviets en Yassi

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En el frente del Este nuestras tropas prosiguen sus ataques en el sector del norte de Yassi, venciendo la tenaz resistencia enemiga y los enconados contraataques soviéticos. Han sido destruidos 37 tanques adversarios, en encarnizada lucha, en el curso de una acción combinada con el apoyo de nuestra aviación. Cazas y bombarderos, así como aparatos de gran radio de acción, derribaron 87 aviones enemigos en este sector de combate.

En la zona precarpática y en el sector del suroeste de Brody, formaciones alemanas y húngaras, en operaciones de ofensiva local, han obtenido notables éxitos, pese a la dura resistencia enemiga.

Día y noche ha bombardeado la Luftwaffe el tráfico ferroviario soviético, con resultados observados. Muchas instalaciones ferroviarias han quedado destruidas, así como dos trenes de carburantes, que hicieron explosión.

Han sido destruidos varios centros de resistencia soviéticos en el curso de operaciones de nuestras tropas de choque, en el sector del lago Pleskau.» —EFE.

PAGO

Extraordinariamente

Mobiliarios, cuadros, porcelanas, pianos, pianolas, escribanías, relojes de sobremesa y pared. También compro toda clase de miniaturas y toda clase de objetos de arte y antigüedades

Parador de la Fruta. HIDALGO

RECORDATORIOS DE 1.ª COMUNIÓN Siempre últimos modelos Imprenta de «EL DIARIO DE AVILA»

Chungking no resisten lo mismo que en años anteriores. Probablemente todo esto no dejará de producir sus efectos en un futuro próximo.—EFE.

Difícil situación en Biak

NUEVA YORK, 1.—La posición de las fuerzas norteamericanas en la isla de Biak es muy difícil, y es posible que se adopten energicas medidas para evitar eventuales reveses, según declara un despacho del Cuartel General australiano recibido por el «New York Times».—EFE.

11 meses de crédito

Por pocas pesetas al mes

puede usted adquirir un magnífico reloj suizo últimos modelos, elegantes, gran calidad. Inmenso surtido de señora y caballero.

Desde DIEZ pesetas mensuales

CRONOGRAFOS—ALMANAQUES—20 MARCAS—60 MODELOS

R. ZAPATERA

Generalísimo Franco, 6, 1.º, dcha. T. 324. Avila

Sindicato Nacional Textil Sector Fibras diversas Anuncio

Se advierte a los consumidores de saquerío, así como de arpilleras para enfardado, que por orden comunicada a las fábricas productoras en fecha 13 del actual, ha quedado terminantemente prohibida la libre venta de dichos pedidos, debiendo ser repartidos los manufacturados por el Sector Fibras Diversas del Sindicato Nacional Textil, domiciliado en Madrid, Avenida de José Antonio núm. 32, considerándose por lo tanto clandestina la compra directa de consumidor a fabricante. Madrid, 29 de Mayo de 1944.

Concurso internacional de propuestas para la instalación de una Fábrica de Caucho Sintético

El Gobierno de la Nación Argentina, llama a concurso internacional para la instalación en su país de una planta de fabricación de caucho sintético, del denominado BUNA S. o BUNA N. o similar y sus hidrocarburos básicos, del mejor tipo apto para la fabricación y recauchutaje de cubiertas y cámaras de vehículos automotores

Las bases, premios establecidos y demás condiciones del Concurso, podrán solicitarse en la Cancillería de la Embajada Argentina, calle Montesquiza, 26. MADRID.

Las propuestas podrán ser presentadas hasta las 16 horas del día 22 de agosto de 1944.

Ministerio de Agricultura de la Nación Argentina

Gran Circo Arriola

(Instalado en la Plaza de San Vicente)

3 únicos días de actuación en esta ciudad

Sábado, inauguración a las 10,45. Domingo, tres formidables funciones a las cinco tarde infantil, a las ocho moda selecta y a las 10,45 función popular.

¡Atencion! Vean la cama diabólica por la famosa familia Arriola, todos los días

Lunes, a las ocho de la noche moda y a las 10,45 última función

Despedida de la Compañía

La construcción de un Colegio Salesiano en Arévalo

El ilustre Ayuntamiento de la ciudad ha cedido 26.000 metros cuadrados de terreno a este fin

Iglesia pública, teatro, oratorio festivo, clases para el pueblo

Aprovechando la extraordinaria concurrencia de personalidades en Arévalo con motivo de la celebración del magno Congreso Eucarístico Regional, tuvo lugar el pasado día 26 un acto trascendente en el orden social económico arevalense. Se trata de la construcción de un Colegio Seminario Salesiano de la más alta importancia para la Congregación de San Juan Bosco, cuyo emplazamiento en nuestra provincia reportará indudables beneficios de mejoramiento social aumentados para quienes más íntimo contacto mantengan con el Centro aludido. Así supo comprenderlo el alcalde de Arévalo y jefe comarcal de F. E. T. y de las J. O. N. S., procurador en Cortes, camarada Lucas Gómez Fortado, con el ilustre Ayuntamiento falangista que preside, y prestando entusiasta acogida a los proyectos expuestos en visita preliminar por el inspector provincial R. P. Modesto Bellido, a quien no se regateó facilidad a efecto de llevar a la realidad sus aspiraciones.

La primera piedra

En el acto de colocación de la primera piedra, que revistió gran solemnidad, asistiendo el Prelado diocesano y numerosas personalidades, el alcalde de Arévalo hizo la exposición de los fines que desde el comienzo de su actuación se propuso cumplir el Ayuntamiento que preside dignísimamente. Su lema era Dios, Patria y Arévalo. En cuanto a lo primero se procuró que la vida ciudadana se encaminara al fiel cumplimiento de los deberes religiosos, y dando las propias autoridades ejemplo de fe, tuvo lugar un solemne triduo precedente de la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el Palacio Municipal sellando desde este momento un pacto de unidad de acción con el Prelado respecto a la consecuencia de los altos anhelos espirituales. En la concentración falangista, a que asistió un representante especial del ministro secretario general del Movimiento, dió la región de Arévalo clarísima muestra de su adhesión al Caudillo que rige los destinos de la Patria amada, acudiendo primero a postrarse ante la Cruz de los Caídos en homenaje a Dios Nuestro Señor y a la memoria de quienes todo lo dieron por España.

La ciudad de Arévalo pasaba desapercibida en el concierto nacional de los pueblos sin que para nada se recordase su pasada grandeza y su actual hidalguía con la importancia económica de sus productos agrícolas; pero de algún tiempo a esta parte, merced a una inteligente gestión de sus autoridades, la ciudad ocupa dentro de la provincia de Avila el

rango correspondiente a su importancia estratégica en una región productora de alto interés nacional; el rango también que merece su importancia política como centro comarcal digno de ser tenido en cuenta a los fines de organización.

Ahora se trata de formar valores espirituales, educativos y laborales, que en un mañana más o menos próximo impulsen las actividades manuales en el terreno agrícola o industrial; valores que atiendan a la formación integral de los trabajadores. Al cabo de algún tiempo la fisonomía de Arévalo habrá cambiado totalmente, y aunque estas autoridades de hoy pasen como todo lo humano, el alcalde y sus colaboradores habrán cumplido con su deber a conciencia, por haber realizado más que sobradamente el lema que se propusieron. La Historia local habrá de reconocérselo.

Significado de una primera piedra

La colocación de la primera piedra de que venimos tratando, en los terrenos de El Pinarillo, significa ni más ni menos que el resurgimiento de Arévalo, la muy ilustre ciudad morañega. No importa que espíritus pobres y con torpes intenciones critiquen la cesión gratuita de 26.000 metros cuadrados de terreno a los Reverendos Padres Salesianos, o la leal promesa por parte del Ayuntamiento de llevarles con igual generosidad al Centro el agua y el alcantarillado. Esto hace destacar más aun la gran visión de interés público que los regidores de Arévalo han tenido porque los venerables Hijos de San Juan Bosco darán al pueblo en cambio, primero el beneficio económico indudable de la inversión en efectos de tres millones de pesetas, lo cual asegura la solución de paro forzoso a los jornaleros en un largo período de tiempo; pero sobre todo darán a la ciudad y a la región los efectos de su gran obra educativa y social. Esta es la razón de que el Ayuntamiento de Arévalo tenga la excelente disposición de ánimo, que inspira su generosidad. Esta es la razón por la cual todos los pueblos morañegos deberán mostrar su largueza cuando los PP. Salesianos abran sus labios en demanda de limosnas para la erección de los magníficos edificios, cuyo anteproyecto nos ha sido presentado y cuya realización será encomendada al arquitecto, D. Enrique Huidobro.

Los edificios proyectados

La fachada principal de la construcción al estilo renacentista estará orientada a la carretera de Avila, con vestíbulo amplio del que arranca en el anteproyecto la escalera central. Iglesia pública en

la planta baja con altura correspondiente a dos pisos, y en el ala contraria de este primer cuerpo de la construcción se hallará la instalación del teatro con la misma altura. La nave central, perpendicular a la de la fachada central, constará de tres pisos dedicados exclusivamente a la vida de la casa, clases, dormitorios de los seminaristas, despachos, etc., y con luz a dos patios, dedicados a los alumnos del Colegio Salesiano, y a los de las escuelas públicas respectivamente. Otra nave posterior, con las mismas proporciones que la fachada principal y a cuyo centro igualmente cae perpendicular la central, será destinada a comedores de los alumnos, servicios domésticos, etc. Sobre el teatro, en la parte anterior, estarán las instalaciones de la Obra

Social Salesiana, con oratorio festivo y clases para el pueblo.

Nosotros hemos tenido la satisfacción de saludar a R. P. Inspector provincial de la Obra Salesiana, que nos manifestó su contento por el éxito de sus gestiones en Arévalo, y su gratitud por las facilidades halladas en las dignas autoridades de esta noble ciudad, facilidades que en otras partes no había encontrado, y a su disposición hemos puesto las columnas de EL DIARIO DE AVILA, que atento a los intereses de la provincia, ve con natural y espontánea alegría esa admirable labor que en el orden religioso, social y económico llevan a cabo las autoridades de Arévalo, puesta su mira en el recto camino que conduce a la grandeza de España.

Centro Cultural Abulense

La Conferencia del P. Ricardo Rojo, O. P.

Ayer, jueves, tuvo el P. Ricardo Rojo, O. P., su anunciada conferencia en que relató algunas de sus experiencias en su vuelta alrededor del mundo, en la Escuela Normal de Maestros. Ocuparon la presidencia el Ilmo. Sr. Fiscal de la Audiencia, don Enrique de Leyva, señor teniente coronel Ruíz Toledo y don Joaquín Leirado, ingeniero. El salón de conferencias de la Escuela Normal estaba repleto de selecto público, que siguió con gran interés el recorrido del conferenciante.

Unos versos originales del conferenciante le dieron motivo para introducirse en el tema, y después de un recorrido rápido del itinerario - Avila, Oporto, Lisboa, Tánger, Gibraltar, Marsella, Port-Said, Co. omba, Indias Orientales Holandesas, Singapur, Hongkong - se detuvo en esta última localidad, centro del Oriente por muchos conceptos, y desde allí hizo asistir a los oyentes al pasado misterioso del Extremo Oriente, la actual situación de aquellas latitudes, en que describió la lastimosa situación social en China, como representación de todo el Oriente. Ofreció algunos datos para mostrar en qué condiciones trabaja y vive el chino, principalmente la mujer y los 70.000 pescadores del puerto de Hongkong.

A continuación expuso cómo la situación se ha agravado horrosamente desde que comenzó la guerra, y hoy es mayor el número de los que mueren de hambre que de la guerra misma, de tal manera que al terminar la presente contienda, si Dios no lo remedia, y los más felices no toman un interés especial en proteger a estos pueblos, están abocados a una desesperación terrible que termine en el comunismo.

España está llamada a intervenir, no solamente por razones humanas de amor al prójimo, sino por razón de nuestro catolicismo, que exige miras universalistas en nuestro esfuerzo, y por nuestra historia en el Oriente, que aunque desconocida no deja de ser maravillosa. Citó algunos episodios para probar esto último y expuso rápidamente los esfuerzos de nuestros misioneros. Solamente los Dominicos españoles tienen a su cuidado en el Extremo Oriente, además de sus ministe-

rios y Centros de Enseñanza en Filipinas, una extensión de 160.000 kilómetros cuadrados con una población de unos 24.000.000 de habitantes. Estos misioneros están solos, hoy tal vez muchos de ellos muriéndose de hambre, sin que exciten siquiera la simpatía de sus compatriotas.

Poco más de un mes antes de que empiece la contienda entre Inglaterra y Japón, el P. Rojo sale de Hongkong, y en rápido recorrido a través de Borneo, Australia, las Islas Hawaii, San Francisco, Chicago, Washington.

Desde la capital de Estados Unidos trata de dar una impresión objetiva de lo que es este país, su enorme influencia en la actualidad y en el porvenir. Se ciñe después el conferenciante a la organización y actividades de los católicos norteamericanos, que hoy son la minoría más fuerte y mejor organizada en Norteamérica, con un halagüeño porvenir. Habla a continuación de las relaciones que España puede establecer con la Iglesia Católica de Estados Unidos y de los inmensos beneficios que nos podrían resultar de una colaboración estrecha con ellos. Hace referencia especial a las relaciones culturales y de Prensa que los católicos americanos están deseando, porque saben que la causa de España, por ser nación católica, está íntimamente ligada a la causa del catolicismo.

Terminó el P. Rojo su relato con unos párrafos dedicados a narrar la última etapa de su viaje: Washington, Nueva Orleans, Trinidad, La Coruña, dedicando unas frases emocionadas a la España Nueva en comparación con la que el dejó hace ocho años.

La interesante conferencia del P. Rojo fué largamente aplaudida por la selecta concurrencia.

Fiesta de la Rosa

Siguiendo tradicional costumbre, el domingo, día 4, se celebrará en el Real Monasterio de Santo Tomás la Fiesta de la Rosa, distribuyéndose a los fieles rosas previamente bendecidas y organizándose seguidamente procesión por los suutuosos claustros del Monasterio.

Muy concurridos resultaron los actos habidos ayer con motivo de nuestra Semana. El Salón del Palacio Episcopal presentaba un bello aspecto y antes de la hora señalada estaba totalmente lleno de hermanas de Acción Católica y simpatizantes.

Dió comienzo la velada con unas inspiradas palabras de doña Rafaela Aboín, viuda de González, que se ocupó de la Recristianización del hogar y reforma de costumbres en la familia cristiana. Muy sentidas fueron sus frases y arrancaron nutridos aplausos.

A continuación, dirigió la palabra la directora del Grupo Escolar «Santa Teresa», señorita Elisa Martín, que con cálido verbo y bella oratoria expuso el interesante tema de la educación de los hijos en acertada colaboración del Maestro con la Madre. Supo exponer con inspiración de apóstol, los problemas que la educación

de los hijos pueden presentar para una Madre, y logró conmovir a todos los oyentes con la exposición acertada y sentida de lo que una Madre puede ser para el alma de los hijos que Dios la entrega en depósito del cual un día ha de pedirle estrecha cuenta. La señorita Martín supo desarrollar el amplio tema ante la admiración y aplausos de sus oyentes.

Como final del acto varias niñas del mencionado grupo «Santa Teresa» interpretaron con acierto de artistas un bello cuadro representativo de las Apariciones de Fátima, y por último las más pequeñas deleitaron a la concurrencia con un bonito coro de ritmos y acertados movimientos. Todo ello muy bien y admirablemente organizado.

Mañana, Dios mediante, la Misa y Meditación tendrá lugar a las ocho en la Parroquia de Santiago y por la tarde a las seis en el Salón del Palacio Episcopal.

Primeras Comuniones

El domingo de Pentecostés recibió por vez primera el Pan de los Angeles la encantadora niña Rosa María Peloeche Gutiérrez, hija de los maestros nacionales de Cabezas del Villar, don Matías y doña Cristeta. Celebró la Santa Misa y administró a la niña el Sagrado Manjar, previa sentida plática, su tío, el párroco de San Pedro, de Olmedo, don Fortunato Gutiérrez acompañando a la angelical criatura en tan solemne acto sus padres, familiares y amigos, que después de la fiesta fueron delicadamente obsequiados. Enhorabuena a la feliz niña y a su cristiana familia.

—En la Capilla de la Purísima Concepción (Las Nieves) y de manos de su tío, don Alejandro Jimeno, capellán de la Residencia Provincial de esta ciudad, después de sentida plática, ha recibido hoy por vez primera el Pan de los Angeles el monísimo niño Jesúsín, hijo de don Gerásimo Ramos Jimeno, funcionario del Banco Central de esta plaza y doña Cousuelo Yagü.

Acompañaron al niño en tan solemne acto sus padres, hermana Consuelito, familiares y amigos, recibiendo aquel y sus venturosos padres muchas felicitaciones en tan señalado día, a las que unimos la nuestra.

Viajeros

Ha salido para Madrid el reputado doctor Tejerina, que formará parte del Tribunal para las oposiciones de tres plazas de médicos de esta Beneficencia provincial de Avila.

Aniversarios

Mañana hace un año que descansó en la paz del Señor doña Esperanza Martín Gil, virtuosa señora que gozó en Avila de extensas simpatías. Por su alma se aplicarán misas en las iglesias de Stervas de María, de la Santa, de San Juan y de Santo Tomás. A nuestro querido amigo don Juan García, director del Colegio de San Juan de la Cruz, y hermanos de la finada, renovamos nuestro sentimiento.

—Se cumple el primer aniversario del fallecimiento en Madrid de doña María del Carmen Mas sieu de Marina. Por el eterno descanso de su alma se han celebrado sufragios en distintos templos de esta capital.

A los familiares de la finada señora (q. e. p. d.) renovamos nuestra expresión de sentimiento.

Misas

Las misas que se celebren el día 4 de Junio, a las ocho y media de su mañana en la iglesia parroquial de San Pedro, de Avila, y las de nueve y nueve y media en la misma iglesia, el día 5; así como las que se digan en Valladolid el día 4, a las once en el altar mayor de la iglesia parroquial de

Boletín Oficial de la Diócesis

El «Boletín Oficial Eclesiástico» de la Diócesis de Avila publica un comunicado del excelentísimo señor Obispo de Madrid-Alcalá sobre las Bodas de Plata del Cerro de los Angeles y circulares de la Cancillería Episcopal para los sacerdotes, y disponiendo que en la fiesta de San Pedro se haga colecta en todas las Iglesias públicas de la Diócesis en favor de la Prensa Católica. Recuerda que en la Dominica de la Santísima Trinidad, 4 de junio, pueden ganar indulgencia plenaria cuantos hicieren la Renovación de las Promesas del Bautismo en alguna función celebrada en cualquier iglesia, y ordena la celebración del Triduo Eucarístico para fomentar la Comunión el que tiene concedidas indulgencias.

Inserta documentos de la Santa Sede y del Poder Civil, notas del Secretariado Diocesano y anuncios y consultas varias de interés.

SE VENDE coche familiar de dos caballos. Razón: Convento de Santo Tomás.

SE NECESITA señorita que borde a máquina Casa CIMA. San Segundo, 16

Subpagaduría Militar de Haberes

Días de pago en el Banco de España de once a trece horas

Día 3: Benemérito Cuerpo de Mutilados de guerra por la Patria.

Día 5: Suboficiales, asimilados y personal del C. A. S. E.

Día 6: Generales, jefes y oficiales.

Día 7: Incidencias en las Oficinas de esta Subpagaduría.

Durante estos mismos días, de 16'30 a 18'30 horas, en las oficinas de esta Subpagaduría, se procederá al abono de las facturas contra el fondo de Masita.

NOTA.—Se advierte a los interesados que de no presentarse a cobrar durante los días y horas señalados, se les reintegrarán sus pagas.

El subpagador militar Ángel García.

Santiago, de aquella capital; la del día 5, en la Catedral de Candelaria (Baleares) a las diez (Cantilla de Almas), el mismo día en la iglesia parroquial de El Fresno (Avila) y la del día 6 en la de Orbita (Avila), serán aplicadas por el eterno descanso de don Alfredo Alvarez Nacle, con motivo del primer aniversario de su fallecimiento.

ADQUIERA
en la representación
NIETA DE EUSEBIO A. PEREZ
Bicicletas B. H.

Radios «Telefunken»
Máquinas de coser ALFA.
Exposición: Caballeros 11, 13 y 15

SE NECESITA ama de cría para casa de los padres. San Segundo, 28.

SE NECESITA chica para todo, muy limpia, sabiendo bien su obligación, preferible sepa cocinar bien sueldo. Avenida José Antonio, 1 duplicado, 1.º derecha.

A. BALLESTEROS

MÉDICO

Piel, Sífilis, y Venéreo

Consulta de cuatro a ocho
Calle de Santo Tomás, núm. 4
(Censura sanitaria número 237)

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 25,4 a las 15 horas.
Mínima, 13,5 a las 8 horas.
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)